101年臺南市國民中小學提升英語教學成效計畫
推動小組第二次工作會議會議紀錄
1、 時間：101年5月31日(星期四)下午二時

2、 地點：本市忠孝國中二樓教研室

3、 主持人：林東征代理科長
4、 業務報告及各組重點工作報告：

（1） 教育局
i. 101年度市長盃英語演說競賽於5月份辦理完畢。本市全市性英語文競賽已排定12月辦理。鼓勵各校寒暑假能辦理英語營活動。
ii. 感謝英語輔導團在分區到校服務時同時協助訪視各校辦理英語教學活動情形。對於推動績效良好的學校將予以獎勵。績效良好學校也將安排在期中、期末檢討會分享。
iii. 為提升本市英語教師教學知能，仍請英語輔導團持續辦理本市英語課程活化等相關教師研習。
iv. 100年本市英語教師通過英語檢定，申請報名費補助人數過少，國中2名，國小5名。針對如何提高教師參加英檢的人數，請大家提供意見。
v. 定期由各校填報執行成果至教學資源中心進行彙整，進行成效統計、分析與評鑑，於期中期末檢討會提出報告及改善策略之研討，並作為本市推動英語教育方向改進依據。
（2） 國際教育組

i. 100年度本市各校SIEP計畫初審已辦理完畢，通過之學校資料將於六月份報教育部參加複審作業。
ii. 101年度SIEP計畫申請，將於11月受理。9-10月預定辦理相關計畫宣導及撰寫研習。
（3） 英語教學資源中心：
i. 期中檢討會預訂6月8日辦理， 向各校說明目前各校辦理情形、下半年需加強注意事項及學校經驗分享。

ii. 英資中心網站，各校英語教學簡介大多已繳交。各校英語教學活動成果網站則大多尚未建置完畢。
iii. 本年度計畫主持人訪視外師教學，已排定6月7日辦理。
iv. 輔導團配合精進計畫辦理之本市國中小英語教師進修研習、輔導團專業成長活動等，請酌將英語專長替代役男也納入參加研習人員。

v. 請英語領域輔導團提供教材教法及多元評量等資源，能掛載在英資中心網站。
（4） 英語輔導團：

i. 分區到校服務時訪視各校辦理英語教學活動之情形，目前完成訪視的學校共計有13所，各校都很用心在推動英語教學以提升學生的英語能力及學習興趣。
ii. 英資中心網站在物力資源方面，如教材研發、多元評量等，輔導團近期將提供補救教學教材及教案給英資中心。

iii. 英語輔導團持續辦理本市英語課程活化等相關教師研習。日後研習及團員增能研習或教學分享會將英語專長役男列入研習參與人員。
5、 提案討論：
案由一：「101年本市國民中小學提升英語教學成效計畫期中檢討會」，提請討論。

     說  明：為使本市各校能了解下半年需加強注意事項，預定於本(101)年6月8日辦理期中檢討會，由各校派英語教師或行政人員1名代表參加，另請英語輔導團推薦推動英語學活動分享學校，提請討論。  
   決  議：6月8日辦理期中檢討會，每校至少派一名代表參加。此次績優學校分享，推薦安定國中。配合期中檢討會，由英資中心外籍教師進行教學演示，增進英語教師口語教學知能。
案由二： 如何有效提升本市英語教師參加英語檢定之人數，提請討論。

   說  明：100年本市英語教師通過英語檢定，申請報名費補助人數，國中2名，教育部承辦人表示參加人數過少。
決  議：校內正式編制英語教師通過英語檢定(B2級以上)比率未達50%者，薦送1位教師參加英語檢定，通過檢定者其相關報名費由教育局補助，並酌予敘獎。教師通過比率達50%以上者，自行決議是否薦送教師參加檢定考，通過檢定者其相關報名費亦由教育局補助。
6、 臨時動議：
提案一：若案由二決議之方案仍無法有效提升本市英語教師參加英語檢定考之比率，建議對未持英語檢定（B2級以上）之教師進行英語專業能力普查。未達B2級以上者，另安排增能研習。達B2級以上者，鼓勵參加英語檢定並補助報名費。
決議：照案通過。

提案二：研議辦理英語教學成果網站建置工作坊(或研習)，請尚未建置英語教學成果網站之學校派員參與，於研習當天將該校成果網站架構建置完成，後再陸續豐富網站內容。

決議：照案通過。
7、 散會：
